

## NEBRASKA.

— V Lincoln potvrzen v pátek nejvyšším soudem státním rozsudek v případě zpronevřilého pokladníka okresu Harlan, Ezra Whitneyho a Ben. D. Mills, kterýž účastenství v téže zpronevření vinným uznán byl. Účastenství tohoto dopustil se Mills tím, že od Whitneyho peněz, okresu náležející, si vypůjčil. — Whitney následkem rozsudku tohoto odsouzen byl k vězení dva a půl a Mills 5 roků.

— V Albion spáchal v sobotu ráno sebevraždu zastřelením Wm. Baker, kasír tamní národní banky. Příčina samovraždy není známa, má se za to však, že učinil tak v návalu okamžitého pomatení smyslu, náhlého bolení hlavy způsobeného.

— V Liberty vyloupen byl v noci na sobotu klenotnický obchod O. C. Aspinwalla a dvanáct hodiněk a mnoho jiných klenotů odcizeno. Po stopě lupičů puštěni byli slídící psi, přivezení z Beatrice, pomocí jejichž část lupu vypátrali se podařilo. Zároveň objevena stopa lupičů, tak že zatčení jich jistým jest.

— Přibyték pana F. W. Radila, farmera bydlicího blíž Western zničen byl požárem v pátek týden.

— Ve Wilber rozhodl soud Hendee soudní případ J. J. Langergera proti B. F. Porgesovi z Chicaga v zájmu žalujícího a přiklmu \$731.82 ze soudního útraty.

— Zaměstnanci mlýna Zvoneček & Aksamita ve Wilber spůsobili svým pp. zaměstnavatelům radostné malé překvapení na Nový rok. Darovali totiž "pánům starým" krásné zlaté závěšky k hodinkám.

— Guvernér Holcomb ustanovil právníka I. L. Alberta z Columbusa za krajského soudce, na místě sudího Sullivana, kterýž jak známo zvolen byl členem vrchního soudu.

— Městečko Dodge bývalo jedním z těch nemnohých městeček ve státě, kdež šabesníci drželi se trochu pozadu. Však loni počali vystrkovati růžky a docílili toho tak daleko, že salony jsou tam nyní v neděli zavřeny.

— Krajský soud osmého soudního distriktu obdávající bude svá sezení v Cuming County počínaje dnem 31ho ledna a 26ho září. V Stanton County 23ho února a 12ho září.

— Poslední republikánský guvernér, kteréhož jsme měli v našem státě, Lorenzo Crouse, odmítnul dáti svolení k tomu, aby povoleno bylo mu ze státní pokladny nájemné za residenci guvernéra, v obnosu \$2000. Však guvernér Holcomb dal prostřednictvím zlodějského pokladníka Bartleyho sněmu roku 1894 na srozuměnou, že nejen schválení povolání neodepře, nýbrž že je přijme s vděkem, jakož i zvýšení platu jeho soukromného sekretáře na \$2,000. Když Bartley byl prostředníkem guvernéra, pak se nemůžeme divit, že guvernér nebyl na něho pfišným a nechal jej dle libosti hospodařit.

— Populističké časopisy se dělají směšnými když dovozují, že prý nynější komise obecných pozemků má zásluhu o to, že se nájemné ze školních pozemků nyní lépe platí a že kolikaleté dluhy za nájemné byly vykolectovány. Tak jakoby nebylo všeobecně známo, že bylo za dřívější správy zle, že lidé neměli čim platit, ač neradi, zůstávali proto dlužní, kdežto letos každý si trochu z dluhu pomohl a nejen že nájemci školních pozemků mohli dlužné úroky zaplatiti, nýbrž i jiní mohli své dluhy částečně neb zcela vyrovnati. Ono se to snadno platí, když jsou peníze.

— Rozsudek dalekosáhlé důležitosti vynesl vrchní soud minulý týden. Jest to v případě zpronevřilého okresního pokladníka z Harlan County, Ezra Whitney a jeho spoluvinníka Benjamin B. Mills. Poslednějším vypůjčil se od Whitneyho \$6000 obecných peněz, kteréž však spekulacemi ztratil a Whitney se pak ovšem nemohl s okresem vypořádati. Byli oba žalováni, Whitney co pokladník a hlavní vinník a Mills co jeho spoluvinník a uznáni oba vinnými. Odvolali se z rozsudku k vrchnímu soudu, avšak vrchní soud rozsudek v plném znění potvrdil a tak budou muset oba trest podstoupiti. Tak dlouho se chodí se dčbámem pro vodu, až se ucho utrhne a věru že to trhá safraportsky zle na ty všeliké obecní zloděje. To jest jim zdravo, bude to pro budoucnost pro takové zloděje dobrou výstrahou. Snad teť pomine na nějaký čas ta zlodějská epidemie v obecných úřadech.

— V Heun pořádan bude v neděli, 23. ledna Čtenářsko-ochotnickým spolkem 'Mladých' velkolepý maškarní ples, na němž čtyřem nejlepším maskám ceny uděleny budou. Vstupné pro masky 50c.

— V Precept zničena v úterý min. týden požárem budova H. Williamse, v níž obchod se smíšeným zbožím a pošta se nalézaly, čimž škoda \$3000 přesahující způsobena. Oheň byl nejspíše založen.

— V Grand Island zatčen byl v úterý mladík jménem Drews na obvinění z postřelení u Wood River předchozího pátku sl. Hense nově, o čemž minule zprávu jsme přinesli. Drews tu nepopírá, tvrdí však, že nestalo se tak zámyslně, nýbrž nešťastnou náhodou a v tomto tvrzení svém i postřelenou dívkou potvrzován jest. Drews s bratrem svým oslavovali totiž příchod nového roku střílením slepými patronami a při tom zašli k domovu Hansenovu, aby nového roku jim přáli. Zaklepal na dveře a v okamžiku, kdy dívka otevřela, nešťastnou náhodou rána vyšla a dívku na dosmrti zmrzačila. Dívka z počátku bála se prozraditi jméno střelce a to proto, an obávala se, že by rozčilenými sousedy v nepředloženosti ublíženo mu býti mohlo.

— Z Fairbury oznámena v úterý dvojnásobná vražda, udávající se as 2 míle západně od města a jejíž obětí farmer G. Baker a manželka jeho se stali. Oba střílení byli oknem do obličeje a co náboje užito takové síly broků, že obličeje obou k nepoznání rostřeleny. Zločin objeven čeledínem, kterýž v čase, když rány vypáleny, v kůlně se nalézal a kterýž vraždu teprve pak spozoroval, když roztloučených dvou tabulek v okně ložnice Bakerovy si všimnul. Podezření z dvojnásobné vraždy této padlo ihned na bratra zavražděného, W. Bakera, kterýž na nedaleké jedné farmě zaměstnan byl a kterýž od předchozí noci tam pohřešován byl a sice vzniklo podezření proto, an s bratrem v nepřátelství žil a často zabítím mu vyhrožoval. Když žádná stopa po něm nalezena býti nemohla, telegrafováno do Lincolnu pro slídící psy, kteříž po stopě jeho puštěni. Zjištěno, že vrah ukryt byl v úterý přes noc pod jedním mostem a odtud vedla stopa do stodoly A. Bakera, strýce to, proti němuž vrah též často výhrážky činil a kamž nejspíše za tím účelem se odebral, aby jej, podobně jako bratra, se světa sprovodil. Stodola na to hlídána až do středy, kdy shledáno, že vrah zaslouženému provazu unikl, neboť sám z téže ručnice, kterouž vraždu se dopustil, hlavu sobě prohnal. Zavraždění manželé zanechali tu 4 děti ve stáří 5 až 13 roků.

— U Ord střílil A. J. Howard ve středu po W. Rutherfordovi, kterýž prý mu děvče odloučil, na štěstí však kule minula se cíle. Howard byl zatčen pro pokus vražedný.

— V Ord započato ve středu s přelícením případu Fr. Koupala proti Vinc. Kokešovi, v němž o úřad zápisníka krajského soudu se jedná. Kokeš zastává totiž úřad ten co okr. klerk Koupal do úřadu onoho minulého podzímku zvolen jelikož však pochybnosti jsou o ústavnosti dotyčného zákona, podána žaloba, aby ústavnost téhož soudně zjištěna býti mohla.

— Dozvídáme se z venkova, že mnozí z krajanů, kteří lékařské rady a pomoci zapotřebí mají, domnívají se, že dr. E. Holovčiner, od té doby, co nejvyšším lékařem organizace 'Kruhu Dřevafek' se stal, vzdal se snad praxe lékařské a že by jim tudíž v případě jejich pomoci nemohl. Domněnka ta ovšem jest mylnou, neboť dr. Holovčiner provádí doposud svou praxi lékařskou, jako dříve a připraven jest každé chvíli vědomosti svých v zájmu trpících použiti. Pověst jeho co dobrého lékaře a výborného operátora stále víc a více se šíří a jest dlouhá řada těch, kteří za uzdravení jemu díky zavázáni jsou. Minulého pátku hledal u něho pomoci lékařské opětě jeden krajan z venkova a sice p. Johánek z Crete, kterýž podrobil se obtížné operaci s výsledkem dobrým.

— V Lincoln projednávána ve čtvrtek před nejvyšším soudem žádost o povolení nového přelícení v případě 16letého E. Lorenze z Red Willow Co., kterýž porotou vinným vraždy uznán byl a případ ten zajímavým stal se tím, že nejvyšším návladním, místo aby proti povolení nového přelícení bylo protestováno, žádost dotyčná podporována. Zjištěno totiž, že Lorenz zatčen na základě svědeckví okolnostního a že po zatčení svém za obhájce zjednan mu muž, právě do městečka se přistěhovavší, kterýž za právníka se vydával a z něhož od doby té dobytí lékař se vyklubal. 'Právník' tento nepředvedl v zájmu svědce svého ani jedinké slůvka svědeckví a obhajovatel věděl, že nepřednesl a tak porotě nezbyvalo, než obžalovaného vinným uznati.

— Ze St. Paul oznámeno bylo ve čtvrtek, že H. Jolts a A. V. Zarman, kteří toho dne na honku Palmer si vyjeli, střílení byli nehodou, následkem kteréž oba zmrzačeni. Při upravování pušky na voze totiž rána vyšla a každému z nich po jednom oku vystřeleno, mimo čehož oba i jinak poraněni.

— Ve West Point uspořádáno bude v sobotu dne 22. ledna čtenářským spolkem 'Sloan' z Howells divadelní představení v operní síni a sice sehraána bude kouzelná fraška "Zlý duch Lumpaci-vagabundus, aneb Ludrácký trojlístek."

— V Lincoln oznámena v neděli večer policii samovražda mladíka W. Johnse, když však policie do bytu téhož se dostavila, shledala okolnosti tak podezřelými, že přísné vyšetřování zavedeno. Seznáno totiž, že z revolveru, kterýž Johns v rukou držel, vlastně žádná rána vypálena nebyla. Jelikož pak mladší bratr z města zmizel a členové rodiny ve stavu podnapilém nalezeni a ve výpovědích svých se lišili, má policie za to, že Johns zastřelen byl v hádce, mezi členy rodiny v podnapilosti vzniklé.

— Žáci a žáčky české svob. školy v Crete uspořádají vedením svého učitele p. Souhrady dne 23. ledna v síni Sokola zábavu hudební a deklamatorní. Vstup jest volný. Výbor zástupců spolků českých, obzvláště p. A. Nohavcová postará se dětem o hudbu a nějaké to občerstvení a dívky, jež

jest asi 150, budou nejen míti milé odpovídání, ale podají nám i dokaz, jak si ve škole vedou.

— Píše se nám z Dodge: Pan Vlach, zaměstnaný ve mlýně, při práci spadl se schodů a narazil o roh mlecího stroje, při čemž utrpěl vážného poranění v zádech. — Fr. Bartoš, nově zvolený soudce zdejší, při krmení dobytka spadl s půdy ve stáji do hloubky 10 stop a obrazil si žebra a záda. — Divadlo se nám povedlo. Návštěva byla hojná a zábava výborná. Právě zde nalézá se p. Zeman z Iowy kterýž chce koupit dobrou farmu blíž města.

## Zasloužené uznání.

Zdejšího velkoobchodníka s moukou, pana A. Steigra, který před měsícem zaslal tunu žitné mouky do Kalifornie, došel následující lichotivý pfišpis:

San Jose, California, 2. ledna, 1898. — Pan A. Steiger v Omaha, Nebraska. Ctěný pane! Žitnou mouku od Vás obdržel jsem dne 23. m. m. Vskutku jest to mouka výborná, takže pfiati si lepší bylo by pošletil. V tom srovnáváme se všichni, co od Vás mouku ob jednali, že chutnějšího chleba, jako jest z ní, ani býti nemůže. Pfiijměte ten skrovný a plnou měrou zasloužený projev uznání od nás všech.

Znamenám se jmenem ostatních Antonín Herkner.

Zajisté to uznáhodný projev spokojenosti. Jak známo, v Kalifornii žitu si nedaří, žitná mouka v trhu tamějším není valná a tu někdejší krajané ze San Jose objednali si zmíněnou tunu mouky žitné od pana A. Steigra, který má sklad svůj na rohu 15. a William ulici v Omaze. Onen projev jest tím více uznání hodný, an přišel pod jmenem chvalně známého a po 30 roků v Cedar Rapidsích, Ia., osvědčeného obchodníka a pekaře pana Antonína Herknera, který před třemi roky zanechal obchodu, uchýliv se do slunné Kalifornie na zasloužený odpočinek.

## Zázračný mluvící stroj.

Dokonalost v mluvících strojích konečně došla. Nejnovější a nejdokonalejší stroj právě se objevil. Mluví hlasitě a čistě a znárodně své hlas opět a opět; řečí od nejvíce slovních státníků, písní světových píveč, hudba nejslavnějších kapel. Cena tohoto pozoruhodného stroje pouze \$10.00 a akýžliby výhledný přelícení, ostatní část dávkou veřejné zábavy. Stroj tento kontrolován je, jakož i katalog s plným podrobnostem a zápisem jest firmou Sears, Roebuck & Co., Chicaga. Vyslěháte tuto oznamku a zašlete si o spis, jenž vám vše vysvětlí, na uvedenou firmu.

## ŽIVOT VÁŠ

Jest v nebezpečí, kdykoli nastydnete; nikdo neví, odejde li nastydnutí nebo kašel bez následků nebo jeli předchůdcem smrtelné choroby. Nejlepší lékaří shodují se v tom, že každé nastuzení a každá kašel zanechává nějakou známku v těle, není-li vyléčen dokonale Severův Balsám pro plíce, užívá li se ho v čas, vyléčí úplně každé nastuzení a každý kašel chraptav a všechny nesnadné hrdeční a pfiční. Cena 25 a 50c.

Pan P. Kroll z Guttenberg, Ia., nám píše: Severův Balsám pro plíce jest výtečný léčílek. Bez toho má domácnost nikdy není.

Zádná domácnost neobejde se bez léku určeného k natírání těla, čili linimentu. Mezi všemi léky toho druhu Severův Olej sv. Gottharda jest nedostižným. Jediné natření často postačí, aby zmizela nejprudší bolest, necht jest kdekoliv v těle. Cena 50c.

W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.

Dvě farmy na prodej. Jedna o 160 akrech, 6 mil severně od města Clarkson v Stanton okresu v Nebrasce. 100 akřů vzdáleno, ostatní luka a pastvina. Druhá o 120 akrech, pouze 4 míle severně a ¼ míle vých. od města Howells v Cuming okr. 30 akřů vzdáleno od státek luka a pastviny. Na obou farmách nalézá se všechna potřebná stavba, pramenitá voda, a bodí se dobře pro česba neboť jsou kolem samí Češi osazení; též i v obou městech jsou samí Češi. Farmy prodává se lacno na libovolné splátky. Koupětelévi necht se obrátit na majitele: 21-4x

KAREL KARNÍK, HOWELLA, COLFAX CO. NEB

Kde je Dr. Jan Habonicht, má u nás dopis, nevíme však kam jej zašlat. Adm. Pokroku Západu.

## A opět ten zarudlý nos.

Likáři rokuje a tito nehorří se všech vad nosní katarrr příčinou.

Nos jest nejlhavičší částí lidského obličeje. Mnoho záleží na nose při zrání neb obyčdnosti. Červený, kterýž neb nabělý nos zhyzdí obličeje více, nežli cokoliv jiného a lidé, kteří si toho mohou dovošiti, vynakládají na to mnoho tisíc dolarů, aby i ty nejmenší nepravdivosti na nose odstranili a lékaři často rokuje o tomto důležitém předmětu, veřejně i soukromě.

Dr. Hartman vždy dovozoval, že nejčastější příčinou znetvoření nosu jest chronický nosní katarrr, který rozrušuje nos a přesycuje jej krví, což vede k častému kýchání, jež nos rozčítuje ještě více, působí svrbení, je mu jest částečně odmoženo dýchání neb škrábání. Tímto způsobem snadně se nos částečně uho v tu neb onu stranu aneb se trochu zvedá; ně kdy též nos šňalovati, jako u těch, kdož nemírně užívají líb. Jediný lék v takových případech, jest lék proti chronickému katarrru. Mnoho set případů vyléčeno bylo bezplatným léčením dr. Hartmana.

Pi. S. B. Bryant, Crawford, Miss., píše: "Trpěla jsem asi 6 roků katarrrhem hlavy. Neduh byl tak zlým, že jsem po několik týdnů nemohla nosen ani dýchati. Vy-užívala jsem dvě láhve vašeho Peruna a nyní jsem úplně zdráva. — Jest tomu již přes 2 roky a já si nemohu lék dosti vynachváliti."

Nejnovější spis dr. Hartmana pod názvem 'Winter Katarrr' zašle se zdarma od Peruna na Drug Mfg. Co., Columbus, O. Kolha tato obsahuje přednášky podané v Surgical Hotelu, jež jsou často přerušovány otázkami a odpovědmi jež budou zajímati každého.

Požádejte svého lékárníka o Peruna kalendář na r. 1898; zdarma.



## Do Pine City, Miss. a okolí

Rodáci, Čechoslované!

Jest úmyslem našim založiti v okolí zdejší odvětví milé Jednoty naší, ČSDP., která vůlíhledě roste a má nejlepší základy. Nemáme zde dosud žádného českého spolku a proto myslíme, že by tu český spolek velmi dobře prospíval, zvláště uvážíme li četný počet našinců, sestávajících z Čechů, Moravanů a Slovanů vůbec jejich povinností svatou jest národnost svou podporovati. Doufáme, že přičiněním naše nebude marné a že mnoho našich dostaví se do schůze, k uspořádání jejíž jsme se usnesli. Schůze tato obdávati se bude v neděli 18. ledna v místnosti br. J. Štochla, doutníkaře. Kdyby sobě přál některý z rodáků přiblížiti stanovy zmíněného spolku, může je obdržeti od br. J. Štochla a neb u J. Heydy. Vyzýváme Vás tudíž ještě jednou rodáci, abyste se do schůze této v plném počtu dostavili. John Štochl, John Heyda.

## Do Schulenburg, Neb.

Všem našim příznivcům oznamujem, že p. St. Vrba přijmul jednatelství našich listů. Všichni, kdož nějaké řízení u nás mají, necht s důvěrou se na něj obrátí. Vyd. Pok. Záp. a Hosp.

## Do El Campos a okolí.

Krajanům tamním sdělujeme, že p. A. Poláček převzal jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati. Vyd. Hospodáře.

## Do Nada, Texas.

Tímto oznamujem, že p. Fr. Labay převzal jednatelství našich listů a jest oprávněn ve všech záležitostech nás zastupovati. Vyd. Pok. Záp. a Hosp.

Na prodej osm set akřů dobrého pozemku k roinčení v Sussex okresu ve Virginii, 3½ míle od Waverly, N. & W. dráhy, 30 mil od Petersburgu a 60 mil od Norfolk. Kostel, škola a mlýny v blízkosti. Asi 20 akřů těchto pozemků jest vyměřeno, ostatně sestává z lesa. Na pozemku nalézá se dobrý dřevný dík o dvou poschodích a čtyřech světnicích, jakož i potřebné budovy ostatní. Pozemek rozdělen pěkně ve dva rovné dílce, telici k cestě. Cena 6.00 akř, ¼ hotově, zbytek na dlouhé splátky dle přání. Hlaste se u

H. F. SCOTT, Waverly, Sussex Co., Va.